
[image: image1.png]COMUNE DI GENOVA





                       COMUNE DI GENOVA


                   Consiglio di Municipio II CENTRO OVEST





   SEDUTA DEL 7.06.2016




 DISCUSSIONE CONSILIARE

ARGOMENTO  n. 48 A 

APPENDICE AL VERBALE DI DELIBERAZIONE N.
ESPESSIONE DI SENTIMENTI 
===================================================================

CONSIGLIERE FORLANI (P.D.): dice che AMIU ha cessato il ritiro gratuito e a pagamento degli ingombranti; ritiene quindi opportuno, che si facesse carico di redigere un elenco di aziende disponibili a svolgere il servizio, anche al fine di monitorare i prezzi e limitare l’abbandono degli ingombranti nei cassonetti.
CONSIGLIERE ROSSI (L.N.): dice che ha presenziato al Porto Antico il 21 e 22 maggio in occasione della giornata dello sport. Ringrazia le Associazioni del territorio tra le quali Musica e Magia e la Pro Loco e anche i consiglieri che hanno contribuito all’esito positivo dell’iniziativa, in particolare Sergio Ghirardi.
PRESIDENTE: ringrazia il consigliere Rossi e Ghirardi.

MONGIARDINI(R.C.): dice che si è concluso l’ultimo fatto di cronaca nera di femminicidio. E’ stanca di vedere la lista delle donne che vengono uccise dai loro uomini in costante aumento e anche dei commenti e trafiletti che vengono pubblicati. Un noto quotidiano ha definito l’assassinio  con il termine “arrostita” rimarcando un disprezzo per la vita femminile fino a ridurla alla stregua di un animale. La società è malata e si può curare con la politica, c’è bisogno di un’educazione sentimentale scolastica e di leggi di prevenzione e a sostegno della vittima.
   Il segretario







    Il Presidente

(Daniela Polverosi)







(Franco Marenco)

                      COMUNE DI GENOVA


                   Consiglio di Municipio II CENTRO OVEST





   SEDUTA DEL 7.06.2016




 DISCUSSIONE CONSILIARE

ARGOMENTO  n. 50 A 

APPENDICE AL VERBALE DI DELIBERAZIONE N.

INTERROGAZIONE SULL’UTILIZZO DI SOSTANZE INERTIZZANTI, SUI DETRITI DEL PARCO FERROVIARIO DEL CAMPASSO 
===================================================================

CONSIGLIERE PAPINI (P.D.L.): legge l’interrogazione
PRESIDENTE: dice che le sostanze inertizzanti sono state apposte non tanto per i cumuli ma per la presenza di materiali ferroviari che sono al di sotto dei binari e che contengono amianto. La ditta specializzata Ambientis S.p.A. ed è stata incaricata dalle ferrovie  e lo smaltimento avviene in apposita discarica che è situata nel nord Italia.  Il prodotto utilizzato è il  Fixet D 08 spray che è una resina a base d’acqua per abbattere le fibre di amianto durante la bonifica e rimozione del materiale. Gli operai che ci lavorano sono dotati di materiali di protezione idonei e non hanno mai accusato problemi ed è conforme alle normative vigenti. La relazione da parte della Polizia Municipale e dell’Arpal sono a disposizione dei consiglieri. La Ditta avrebbe dovuto dare informazioni di quello che stava facendo per evitare preoccupazioni alla popolazione circostante. 
  Il segretario







              Il Presidente

(Daniela Polverosi)






           (Franco Marenco)

                           COMUNE DI GENOVA


                   Consiglio di Municipio II CENTRO OVEST





   SEDUTA DEL 7.06.2016




 DISCUSSIONE CONSILIARE

ARGOMENTO  n. 51 A 

APPENDICE AL VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 6
INTERROGAZIONE SU PENSILINA LATO MARE DI VIA  SAN BARTOLOMEO DEL FOSSATO
===================================================================

CONSIGLIERE PAPINI (P.D.L.): legge l’interrogazione

CONSIGLIERE SANTACROCE (P.D.):  risponde che non aveva notato l’inadeguatezza della pensilina, grazie alla sua segnalazione ha provveduto a trasmettere e sollecitare all’assessore competente la sostituzione della stessa.
.
   Il segretario







    Il Presidente

(Daniela Polverosi)







(Franco Marenco)

                           COMUNE DI GENOVA


                   Consiglio di Municipio II CENTRO OVEST





   SEDUTA DEL 7.06.2016





 DISCUSSIONE CONSILIARE

ARGOMENTO  n. 52 A 

APPENDICE AL VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 

ORDINE DEL GIORNO SULL’ATTUAZIONE DEL REGOLAMENTO CONTRO IL GIOCO D’AZZARDO
===================================================================

CONSIGLIERE SANTACROCE (P.D.):  dice  che  il nuovo regolamento disciplina e limita 

le sale da gioco; ci sono delle distanze minime da rispettare dai luoghi sensibili come le banche, le scuole e le chiese. Il Regolamento ha fino ad ora interessato i locali di nuova apertura e non quelli già preesistenti; quest’ ordine del giorno ha lo scopo di sensibilizzare la politica e i funzionari amministrativi che dal 2017 anche gli altri locali saranno soggetti alla nuova normativa. Spetterà quindi alla Questura e al Comune rendere noto ai commercianti interessati di adeguarsi alla nuova normativa.
PRESIDENTE: dice che a maggio 2017 non verrà rinnovata la licenza a tutti coloro che non saranno in regola con la nuova normativa.
CONSIGLIERI OPRANDI (SEL): sottolinea che non è un ordine del giorno retorico ma rilevante e ricorda l’approvazione unanime del regolamento da parte di tutte le forze politiche. Maggio 2017 è una data importante da non dimenticare per evitare che le sale da gioco riescano a vanificare i risultati raggiunti fino ad ora.
CONSIGLIERA GAGLIANESE(P.D.L.): approva l’ordine del giorno. Purtroppo anche dopo l’adozione del regolamento si sono comunque aperti altri locali. In passato sono stati proposti i Patti d’Area ma non si sono concretizzati. Ringrazia la consigliera Mongiardini per il suo intervento riguardo alla violenza sulle donne. Si dice dispiaciuta e solidale per i problemi personali che hanno reso necessario le dimissioni della consigliera Minetti.
CONSIGLIERE FORLANI (PD): dice che già nel 2012 il nostro Municipio ha fatto un convegno sulla ludopatia sia livello locale che nazionale. In questi anni, pensa che questo consiglio possa dirsi parzialmente soddisfatto, soprattutto per il regolamento approvato ma si possono fare ulteriori provvedimenti come premiare i negozi che non installano le slot. La ludopatia è un elemento di impoverimento che poi la società paga su altri fronti. 
CONSIGLIERE MARANINI (U.P.T.): dice che nel 2017 molti locali che non ottempereranno all’orario di chiusura verranno chiusi. Sarà opportuno quindi un attento monitoraggio sanzionatorio sugli esercizi commerciali.
CONSIGLIERE ROSSI (L.N.): ringrazia la maggioranza per la presentazione dell’ordine del giorno. I Patti d’Area sarebbero fondamentali per il nostro territorio.  Esprime parere favorevole all’ordine del giorno.

CONSIGLIERE ARENA (U.P.T.): dice che la ludopatia è una malattia psichiatrica. Propone a livello municipale la promozione di un adesivo per i negozianti che evidenzi l’assenza di slot nel locale con il riconoscimento del Municipio.

CONSIGLIERE BRIGANDI’: approva l’ordine del giorno e propone la modifica di due parole per renderlo più incisivo.  
   Il segretario







    Il Presidente

(Daniela Polverosi)







(Franco Marenco)

                           COMUNE DI GENOVA


                   Consiglio di Municipio II CENTRO OVEST





   SEDUTA DEL 7.06.2016





 DISCUSSIONE CONSILIARE

ARGOMENTO  n. 53 A 

APPENDICE AL VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 

ANTICIPO DEL PUNTO 7 AL PUNTO 5 DELL’ORDINE DEL GIORNO 
===================================================================

PRESIDENTE: mette in votazione l’anticipo del punto 7 al punto 5 dell’ordine del giorno sull’apposizione del logo “non azzardatevi”.

Presenti
n.   
20

Votanti
n.   
20

Favorevoli
n.   
20

Contrari
n.        ==        

Astenuti
n.    
==

Il presidente dichiara approvato l’anticipo del punto 7 al punto 5 dell’ordine del giorno.

  Il segretario







              Il Presidente

(Daniela Polverosi)






           (Franco Marenco)

                           COMUNE DI GENOVA


                   Consiglio di Municipio II CENTRO OVEST





   SEDUTA DEL 7.06.2016





 DISCUSSIONE CONSILIARE

ARGOMENTO  n. 55 A 

APPENDICE AL VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

ORDINE DEL GIORNO SULLA LOTTA AGLI AFFITTI IN NERO E ALL’ABBANDONO DELLE BOMBOLE DEL GAS 
===================================================================

CONSIGLIERE PAPINI(P.D.L.): legge l’ordine del giorno.

PRESIDENTE: propone alcune modifiche.

CONSIGLIERE PAPINI (P.D.L.): acconsente alle modifiche. Ribadisce che dove vengono abbandonate le bombole ci sono affitti in nero e mancanza di controlli alle calderine che mettono in pericolo anche le famiglie adiacenti.

PRESIDENTE: dice che nella stesura dell’ordine del giorno non è possibile “presumere” che ci siano affitti in nero, perché si è passibili di denuncia, mentre è giusto proporre un controllo incrociato dei dati sugli alloggi sfitti con i luoghi dove si trovano le bombole abbandonate.

CONSIGLIERA GAGLIANESE (P.D.L.): chiede se è possibile inserire una formula di controllo presso coloro che vendono le bombole con l’assessore alla sicurezza e i Vigili del Fuoco.

PRESIDENTE: rispondere che vendere bombole non è un’attività illegale non è detto che vengano comprate a Genova ma potrebbero essere comprate con destinazione basso Piemonte o entroterra, è più semplice controllare gli alloggi sfitti e monitorare le zone interessate. 



   
  Il segretario







              Il Presidente

(Daniela Polverosi)






           (Franco Marenco)
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